

Protokół nr XVIII/2008
z XVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytej w dniu
31 stycznia 2008 r. w siedzibie Urzędu Miasta w Koluszkach

Sesja rozpoczęła się o godzinie 13⁰⁰ i trwała do godziny 16³⁰.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

Lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Pkt 1. porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Ryszard Surowiec serdecznie powitał Radnych, Skarbnika i Zarząd Powiatu, Sekretarza, Kierowników jednostek organizacyjnych, Naczelników Wydziałów i pracowników Starostwa Powiatowego w Łodzi oraz Burmistrza Miasta Koluszki, Wiceburmistrza, Przewodniczącego Rady Miasta Koluszki dziękując przy tym za umożliwienie zorganizowania Sesji wyjazdowej w Koluszkach. Pan Przewodniczący powitał również Radnych z terenu, sołtysów oraz mieszkańców, Komendanta Straży Pożarnej, Dyrektora PUP, Kierownika PCPR a także przedstawicieli placówek oświatowych.

Przewodniczący Rady stwierdził niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt. 2. porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący poinformował, iż Zarząd Powiatu zwrócił się z pismem o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych punktów dotyczących:

- podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zawarcia Umowy Dzierżawy z N ZOZ Eskulap na nieruchomość położoną w Gałkowie Dużym przy ul. Dzieci Polskich 12

- podjęcia uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do zawarcia porozumienia z Wojewodą Łódzkim dotyczącego powierzenia i finansowania niektórych zadań związanych z poborem w 2008r.

Pan Przewodniczący zaproponował wprowadzenie tych spraw jako punkt 27 i 28. W wyniku głosowania Radni jednogłośnie, przy ilości głosów „za” – 16, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, zdecydowali o wprowadzeniu dodatkowych punktów do porządku obrad.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie zmienionego porządku obrad. W wyniku głosowania, przy ilości głosów: „za” – 16, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad XVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
4. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Przedstawienie informacji na temat współpracy samorządów: powiatowego i gminy Koluszki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy Komisji Stałych Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 rok
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzki Wschodnim za 2007 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Powiecie Łódzkim Wschodnim.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód.
14. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do złożenia wniosku o dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia ciągłości realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 45/V/2007 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej od gminy Tuszyn dla powiatu łódzkiego wschodniego w 2007 roku na modernizację dróg powiatowych znajdujących się na terenie gminy Tuszyn.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2008 r.
19. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Łodzi.

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki na dofinansowanie zadań z zakresu rejestracji pojazdów w 2008 r.
21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2008 r.
22. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wynajmu pomieszczeń biurowych w 2008 roku.
23. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Rzgów na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2008 r.
24. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Rzgów na funkcjonowanie stanowisk Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich w Urzędzie Miejskim w Rzgowie w 2008 r.
25. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 r.
26. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 r.
27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zawarcia Umowy Dzierżawy z N ZOZ Eskulap na nieruchomość położoną w Gałkowie Dużym przy ul. Dzieci Polskich 12.
28. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do zawarcia porozumienia z Wojewodą Łódzkim dotyczącego powierzenia i finansowania niektórych zadań związanych z poborem w 2008r.
29. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
30. Wolne wnioski i sprawy różne.
31. Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pkt. 3. porządku obrad - Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony w Biurze Rady. Nikt nie zgłosił uwag do protokołu i w wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” – 16 głosów, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, protokół został przyjęty jednogłośnie.

Pkt. 4. porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym

Starosta Powiatu – Pan Piotr Busiakiewicz przedstawił informację z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Jak powiedział Pan Starosta, Zarząd odbył w tym czasie 6 posiedzeń. Materiały z 5 posiedzeń stanowią **załącznik nr 3** do protokołu. Na kolejnym posiedzeniu Zarząd podjął dwie uchwały. Jedna dotyczy pozytywnego zaopiniowania zmiany kategorii dróg powiatowych na

drogi gminne w Powiecie Piotrkowskim w Gm Wola Krzysztofolska. Druga uchwała dotyczy zmian w budżecie powiatu. Podjęto również dwie inicjatywy uchwałodawcze, które wprowadzone zostały jako punkty dodatkowe do porządku obrad Sesji. Oprócz tego zdecydowano o zawarciu umowy z gospodarstwem pomocniczym – Powiatowym Ośrodkiem Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej na funkcjonowanie w 2008 r.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na temat prac Zarządu.

- Pan Radny Kabat zadał pytanie o opinię jaką Zarząd wyraził na temat możliwości sfinansowania deficytu budżetowego oraz prognozy długu. Przypomniął, że 28 grudnia podjęto uchwałę zatwierdzającą budżet, w której pokazano wysokość zadłużenia. Tymczasem z przygotowanego projektu uchwały wynika inna kwota. Co zaistniało, że wystąpiła zmiana. Jaką naprawdę nadwyżkę i w jaki sposób rozdysponował powiat. Pan Kabat odniósł się tutaj do uwagi Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki, warunkującej pozytywną opinię na temat projektu budżetu na 2008 r. Komisja wnioskowała, aby przekazać wyższe środki na remonty i budowę dróg.
- Kolejne pytanie Pana Radnego dotyczyło pozytywnej opinii Zarządu na temat naboru do szkół. Wspomniął o problemach przy naborze do Liceum Ogólnokształcącego w Tuszynie. Pan Kabat zadał pytanie, czy podjęto jakieś działania, żeby w sposób optymalny zadbać o nabór do szkół prowadzonych przez powiat.
- Pan Radny Kabat zapytał również o decyzję Zarządu o wykonaniu analizy opłacalności ekonomicznej remontu budynku A w Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze. Przypomniął, że powołany był zespół zadaniowy, który miał przygotować koncepcję do projektu rozbudowy DPS i zadał pytanie, czy jest to konsekwencją pracy tej komisji.
- Kolejne pytanie Pana Kabata dotyczyło decyzji Zarządu o dofinansowaniu konkursu. Poprosił o przybliżenie zasad konkursu oraz wysokości dotacji na ten cel.

Na zadane pytania udzielono następujących odpowiedzi:

- Pan Starosta powiedział, że zmiana zadłużenia jest opisana w punkcie 25 projektu uchwały i dotyczy to ul. Tuszyńskiej a szczegóły omówi Pani Skarbnik.
- Odnośnie pytania dotyczącego wykonania analizy opłacalności Pan Starosta powiedział, że dotyczy to starego budynku na terenie Domu Pomocy Społecznej, którego remont w celu dostosowania do norm wiąże się z wysokimi kosztami. Wcześniej pominięta została sprawa odgrzybienia fundamentów i przyziemia. Były również wątpliwości co do wyceny

wymiany stropu. W związku z tymi kwestiami, Zarząd zlecił wykonanie analizy opłacalności remontu w stosunku do kosztów budowy nowego budynku.

- Wicestarosta – Pan Marek Jarzębski odniósł się do pytania na temat współfinansowania konkursu. Powiedział, iż konkurs ten o zasięgu wojewódzkim ogłoszony został przez Solidarność Nauczycielską. Powiat będzie współfinansował konkurs w przypadku, gdy w finale znajdą się uczniowie z terenu powiatu.
- Pan Starosta w kwestii naboru do szkół powiedział, że został już przygotowany raport o stanie oświaty, w którym zawarte są wszystkie problemy związane ze szkolnictwem.
- Pan Starosta powiedział, iż nie ma zamysłu rozdysponowania całości kwoty nadwyżki budżetowej za 2007 r. Większość tych środków pochodzi z nie sfinansowania w 2007 r. części zadań związanych remontem ul. Tuszyńskiej i te środki przechodzą na rok 2008. Kwota nadwyżki budżetowej wynosi ogółem 4 mln zł z czego ok. 2,5 mln to środki z inwestycji na ul. Tuszyńskiej. Pan Starosta dodał, iż ma nadzieję, że wnioski Komisji Bezpieczeństwa odnośnie remontów dróg będą możliwe do realizacji.

Pkt. 5. porządku obrad - Interpelacje i zapytania

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

Pkt. 6. porządku obrad - Przedstawienie informacji na temat współpracy samorządów: powiatowego i gminy Koluszki.

Współpracę samorządów podsumował Pan Wicestarosta – Marek Jarzębski. Jak powiedział Pan Jarzębski, jest to punkt tradycyjny na sesjach wyjazdowych. Współpraca między Gminą Koluszki a Powiatem dotyczy następujących obszarów: funkcjonowanie na terenie Koluszek filii Referatu Budownictwa, Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich oraz filii Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej - co wiąże się z przekazywaniem pomocy finansowej z Gm. Koluszki na rzecz powiatu. W tym roku zmienił się sposób przekazywania danych komunikacyjnych, na który ponoszone są wyższe koszty. Pan Wicestarosta podkreślił, że samorząd Koluszek przekazał jednorazowo na ten cel 12 tys. zł. Również na zasadzie porozumienia funkcjonuje Biblioteka Powiatowa, na którą przeznoczona jest przez powiat w roku bieżącym kwota 23 400 zł. Pan Jarzębski powiedział również, iż na terenie Gm. Koluszki znajdują się trzy Domy Pomocy Społecznej – jeden jest jednostką powiatu, dwa prowadzone są przez Stowarzyszenie Serc Jezusa i Maryi. Na terenie Koluszek funkcjonuje również filia Powiatowego Urzędu Pracy Łódź - Wschód. Pan Wicestarosta dodał, iż z rejonu Koluszek pochodzi 40 – 50 %

wszystkich bezrobotnych powiatu. Wkrótce zaproponowane zostaną działania w celu zmniejszenia bezrobocia na tym terenie. Pan Wicestarosta nadmienił, że poza wymienionymi przez niego obszarami współdziałania prowadzona jest współpraca między samorządami przy okazji różnych uroczystości. Dodał także, że prowadzone są rozmowy dotyczące przejęcia zarządu nad drogami powiatowymi przez Gm. Koluszki.

Pan Radny Kabat powiedział, że zakres działania powiatu wynika z ustawy o samorządzie powiatowym. Są działania, które wykraczają poza samodzielne działanie powiatu. Na mocy stosownych porozumień gminy przejmują część zadań, by ułatwić mieszkańcom załatwianie spraw w miejscu zamieszkania. Pan Kabat powiedział, że należy wykorzystać siły i środki, żeby wspólne działania były jeszcze lepsze.

Pan Radny Andrzej Opala powiedział pokrótce, co powiat zrobił dla Gminy Koluszki w czasie poprzedniej kadencji. Odniósł się tu do licznych inwestycji na drogach.

Pan Sławomir Wochna – Burmistrz Miasta Koluszki potwierdził fakt, że współpraca osiąga coraz wyższy poziom. Zwrócił uwagę, że Koluszki są silnym ośrodkiem oświatowym, co będzie miało wpływ na rozwój regionu. Oceniał bardzo dobrze funkcjonowanie jednostek oświatowych. Podziękował za dbałość o szkoły i nadmienił o planowanych remontach. Pan Burmistrz odniósł się również do wysokości bezrobocia na terenie Koluszek, przy czym wyraził opinię, że filia urzędu pracy powinna zostać wzmocniona. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe to powinny zostać poznaczone środki w wysokości 12 000 zł na km drogi. Powiat nie jest w stanie przekazać takiej sumy, więc przyjęta zostanie niższa kwota.

Pan Klemens Derach – Członek Zarządu Powiatu odniósł się do funkcjonowania szkół powiatowych. Wystosował tutaj apel do Burmistrza aby spowodowany został lepszy nabór do tych szkół.

Pan Przewodniczący oddał głos przedstawicielom szkół. Głos zabrał Pan Dariusz Kaniecki – nauczyciel W-F w ZSP Nr 2 w Koluszkach. Odniósł się do braku Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego co wiąże się z trudnościami w udziale w kalendarzowych turniejach i zawodach sportowych. Konieczne jest więc powołanie osób odpowiedzialnych w tym zakresie. Pan Jarzębski powiedział, że podmiot taki może zostać stworzony przez nauczycieli. Rada Powiatu ani starostwo nie jest w stanie takiego związku utworzyć.

Przewodniczący Powiatowej Rady Sportu – Pan Zdzisław Woźny powiedział, iż wyznaczona została osoba do koordynacji tych działań.

Pan Kaniecki podkreślił, że wystapiono z taką inicjatywą i będzie ona realizowana. Problem polega na tym, że jest do przeprowadzenia wiele zawodów z kalendarza na rok 2007/2008. Zawody są podzielone na etapy. Kończącym etapem są zawody rejonowe. Dwa szczeble – Strefa i Powiat są nie obsadzone. Nie można realizować kalendarza zawodów bez osób odpowiedzialnych za przeprowadzenie zawodów.

Pan Starosta wyraził nadzieję na powstanie taki związek. Warto byłoby, żeby młodzież z terenu powiatu uczestniczyła w zawodach sportowych.

Pan Ryszard Surowiec – Przewodniczący Rady zaproponował, by odbyło się spotkanie w węższym gronie w celu omówienia problemu.

Pkt. 7. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 rok.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili uwag. Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Pkt. 8. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 rok.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Pkt. 9. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy Komisji Stałych Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 rok

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Pkt. 10. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 r.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

Pkt. 11. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim za 2007 rok.

Projekt uchwały oraz sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim przedstawił Sekretarz Powiatu – Pan Krzysztof Diug.

Pan Radny Kabat powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa padło pytanie jakie Przewodniczący Komisji ma środki oddziaływania gdy określone zadania służb nie zostały spełnione.

Pan Starosta powiedział, że ma wpływ poprzez wnioskowanie i opiniowanie. Nie ma zapewnionych przez ustawodawcę środków oddziaływania na pracę służb.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

Pkt. 12. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Powiecie Łódzkim Wschodnim.

Projekt uchwały zaprezentował Pan Sekretarz. Jak powiedział Pan Diug, do zadań Rzecznika należy ochrona praw konsumentów. Pan Starosta zaproponował do objęcia tego stanowiska Panią Elżbietę Gal – Krogulską, osobę która spełnia wszystkie wymagania.

Pani Krogulska powiedziała krótko o swoich doświadczeniach zawodowych oraz posiadanym wykształceniu.

Pan Kabat zadał pytanie na temat osoby, która wcześniej pełniła obowiązki Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Pan Starosta powiedział, że osoba ta, była zatrudniona do końca grudnia 2007 roku. Obecnie znalazła inną pracę.

Pan Przewodniczący poprosił o opinię w tej sprawie Wiceprzewodniczącą Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Pani Wiesława Walczak – Wiceprzewodnicząca Komisji Statutowo – Regulaminowej poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt. 13. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód.

Projekt uchwały przedstawił Pan Krzysztof Błaszczyk – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód. Powiedział, iż proponowane zmiany wynikają ze zmiany ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Zmiany dotyczą reprezentowania jednostki na zewnątrz przez dyrektora, powoływania i odwoływania dyrektora a także zastępstwo na czas nieobecności dyrektora. Poprzednio był to Kierownik Działu Rejestracji i Wyrejestrowań. Aktualnie jest to Kierownik Działu Rynku pracy.

Pan Przewodniczący poprosił o opinię w tej sprawie Przewodniczącą Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Pani Wiesława Walczak – Wiceprzewodnicząca Komisji Statutowo – Regulaminowej poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pkt. 14. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do złożenia wniosku o dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Naczelnika Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pana Dariusza Łukowiaka. Jak powiedział Pan Naczelnik, projekt uchwały wynika z pisma Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, iż nosi się z zamiarem zakupu samochodu kontrolno - rozpoznawczego, przy czym planuje pozyskać z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska kwotę w wysokości 60.000 zł, 40.000 zł pokryje we własnym zakresie oraz ma nadzieję na dofinansowanie Wojewódzkiego Komendanta PSP. Zadania tego nie ma w budżecie. Sprawa dotyczy pozyskiwania środków i powyższa uchwała mówi o upoważnieniu osób do złożenia wniosku o dotację.

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów – Pan Jarosława Karlińskiego.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Jarosław Karliński poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

Pkt. 15. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia ciągłości realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej.

Pani Urszula Łuźniak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie powiedziała, że uchwała będzie działała do momentu zatwierdzenia przez Radę planu finansowego Powiatowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Uchwała pozwala na pobranie środków na zadanie pt. dofinansowanie uczestnictwa w warsztacie terapii zajęciowej oraz dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Polityki Społecznej.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej – Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Jarosław Karliński poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt. 16. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 45/V/2007 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej od gminy Tuszyn dla powiatu łódzkiego wschodniego w 2007 roku na modernizację dróg powiatowych znajdujących się na terenie gminy Tuszyn.

Pan Dariusz Łukowiak – Naczelnik Wydziału RGRiOŚ przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Uchwałą Nr 45/V/2007 przyjęto wstępne kwoty udzielonej pomocy rzeczowej przez Gminę Tuszyn w wysokości 415 tys. zł, z przeznaczeniem na realizację inwestycji na drogach powiatowych. Po rozstrzygnięciu przetargów i realizacji inwestycji Gm. Tuszyn wydatkowała środki w wysokości 327.606 zł, co ujęte zostało w przedmiotowej uchwale.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Jarosław Karliński poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt. 17. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Barbara Ignatowska – Skarbnik Powiatu. Jak powiedziała Pani Skarbnik, zaproponowane zmiany dotyczą zwiększenia środków obrotowych planowanych na początku roku o kwotę 36 173 zł i wynikają z urealnienia stanu. Po stronie wydatków proponuje się zwiększenie na zadanie związane z budową kanalizacji deszczowej na ul. Tuszyńskiej o kwotę 10 000 zł, pozostałe środki w wysokości 26 173 zł. proponuje się przeznaczyć na zwiększenie stanu środków obrotowych na koniec 2008 r.

Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Surowiec poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

Pkt. 18. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2008 r.

Pani Skarbnik powiedziała, iż zmiany dotyczą urealnienia wysokości środków obrotowych na początek roku w stosunku do wcześniej planowanego. Proponuje się zwiększenie stanu środków obrotowych o kwotę 142 .979 zł. Po stronie wydatków propozycja zmniejszenia planu wydatków bieżących o kwotę 77.600 zł w związku z koniecznością zabezpieczenia środków w wysokości 220 579 zł, które będą stanowiły wkład własny powiatu w związku z uczestnictwem w projekcie pn. „Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego”. Tego w pierwotnie uchwalonym planie finansowym nie było.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Radny Jerzy Kabat zadał pytanie, czy zmiany nie będą rzutować na bieżące funkcjonowanie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.

Pan Radny Opala zadał pytanie o procesy związane z przekwalifikowaniem gruntów ornych na budowlane i w jakim stopniu proponowane zmiany rzutują na realizację tych zadań.

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż przekwalifikowanie terenów było realizowane w ramach zadań zleconych w innym dziale. Pan Bogusław Biliński – Naczelnik Wydziału budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami powiedział, że powiat złożył deklarację współpracy w ramach tworzenia w/w projektu. Są pewne zaniedbania jeśli chodzi o zakładanie ewidencji budynków. Mogą być przy tej okazji realizowane zadania, przy współfinansowaniu z UE, wymagające dużych nakładów finansowych.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 15** do protokołu.

Pkt. 19. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Łodzi.

Pan Starosta powiedział, że ustawa o finansach publicznych nałożyła na organy samorządu obowiązek uchwalania statutów. Będą z tego tytułu korzyści dla gmin, gdyż wpływy z opłaty skarbowej będą wpływały bezpośrednio do gmin, jako że powstaje zapis, iż siedzibą Starostwa Powiatowego jest Łódź a dodatkowo funkcjonują filie na terenie powiatu.

Pan Przewodniczący poprosił o opinię w tej sprawie Przewodniczącą Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Pani Wiesława Walczak – Wiceprzewodnicząca Komisji Statutowo – Regulaminowej poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Kabat zadał pytanie, czy przyjęcie statutu wymusza zmianę regulaminu organizacyjnego, na co uzyskał odpowiedź, iż nie ma takiej potrzeby.

Pan Bereziński zwrócił uwagę, czy w Pkt. 6 nie powinien być zapis, że „posługuje się herbem i flagą”, bo to jest fakt.

Pan Starosta powiedział, że stwierdzenie takie byłoby nakazujące i każde pismo musiałoby mieć takie oznaczenie. Potwierdził to Radca Prawny – Pan Jerzy Gensler.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Pkt. 20. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki na dofinansowanie zadań z zakresu rejestracji pojazdów w 2008 r.

Pani Skarbnik powiedziała, że 28 stycznia Rada Miejska w Koluszkach podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy z przeznaczeniem na dofinansowanie zadań z zakresu rejestracji pojazdów w 2008 r. Przewidziane środki to 52 050 zł z rozbić na wydatki bieżące w wysokości 40.000 zł oraz wydatki inwestycyjne w kwocie 12.050 zł. W ślad za tą informacją podjęta została inicjatywa uchwałodawcza.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 17** do protokołu.

Pkt. 21. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2008 r.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Rada Miejska w Koluszkach podjęła uchwałę w sprawie dofinansowania zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2008 r. przeznaczając na ten cel kwotę 69 000 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pkt. 22. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wynajmu pomieszczeń biurowych w 2008 roku.

Pani Skarbnik powiedziała, iż udzielona została przez Gminę Koluszki pomoc finansowa w wysokości 29 000 zł na pokrycie kosztów wynajmu pomieszczeń biurowych.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy głosach: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Pkt. 23. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Rzgów na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2008 r.

Pani Skarbnik poinformowała, iż Rada Miejska w Rzgowie 4 grudnia 2007 r. podjęła uchwałę w sprawie przekazania pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w 2008 r. w wysokości 43 350 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Pkt. 24. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Rzgów na funkcjonowanie stanowisk Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich w Urzędzie Miejskim w Rzgowie w 2008 r.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik, która powiedziała, iż inicjatywa uchwałodawcza mówi o przyjęciu pomocy finansowej na funkcjonowanie stanowisk Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich, w wysokości 56 650 zł, w tym na wydatki bieżące – 44 600 zł, na wydatki inwestycyjne – 12 050 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Pkt. 25. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 r.

Jak powiedziała Pani Skarbnik, zmiany związane są przede wszystkim z kontynuacją realizacji zadania inwestycyjnego w Andrespolu a także przyjętymi pomocami finansowymi z Gminy Koluszki i Rzgów. Po stronie dochodów następuje zwiększenie planu o 65 530 zł – jest to różnica między przyjętymi pomocami zawartymi w uchwale. Plan wydatków – propozycja zwiększenia o kwotę 2 594 548 zł - w tej kwocie jest zwiększenie planu wydatków związanych z przyjętymi pomocami (65 530 zł), pozostała kwota dotyczy realizacji ul. Tuszyńskiej. Pani Skarbnik uszczegółowiła tutaj kwestię zwiększenia deficytu oraz zasady pożyczki na prefinansowanie.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Kabat zadał pytanie o harmonogram wykonywanej inwestycji na ul. Tuszyńskiej oraz na jaką kwotę prace nie zostały wykonane. Pan Kabat zapytał jaka jest wartość robót dodatkowych i kiedy można liczyć na środki z UE. Jaka wielkość wolnych środków została wypracowana za ubiegły rok ogółem i jaka kwota pozostanie, do której można mieć nadzieję, że zostanie przeznaczona na remonty dróg.

Pani Skarbnik powiedziała odnośnie robót dodatkowych, że podejmowana była uchwała o zwiększeniu środków o 498.000 zł. Odnośnie rozliczenia wolnych środków, to na dzień dzisiejszy nie jest to ostateczna kwota, wynosi ok. 4 125 791 zł. Zdejmując środki na ul. Tuszyńską pozostaje 1 596 773 zł.

Pan Łukowiak powiedział, że przedstawiał sprawozdanie w tej sprawie na komisji rewizyjnej. 75 % robót miało być wykonane w roku 2007, przy założeniu że firma wejdzie na plac budowy w sierpniu. Wykonawca z powodu nieprzewidzianych trudności wszedł pod koniec września. Dwa miesiące stracone uniemożliwiały zachowanie harmonogramu rzeczowo – finansowego. Po podsumowaniu finansów, zadanie zostało sfinansowane na poziomie 47%. Można powiedzieć, że szacuje się wykonanie całości zadania na poziomie 60 % - 65 % w tej chwili, zafakturowanie określono na 47,4% na koniec roku 2007 . Pani Skarbnik powiedziała, że roboty dodatkowe nie będą uwzględnione w środkach unijnych. Pożyczka na prefinansowanie wynosi 2.511.567 zł, z tym że spłata następuje gdy otrzymywane są środki na refundację poniesionych kosztów.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi **załącznik nr 22** do protokołu.

Pkt. 26. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 r.

Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie uchwały proponowane jest dokonanie zmian w związku z wnioskiem Gm. Tuszyn - chodzi o porozumienie zawarte w sprawie przejęcia zarządu nad drogami powiatowymi znajdującymi się w Gm Tuszyn. Jest propozycja aby całe środki przeznaczone na bieżące utrzymanie w wysokości 254 829 przeznaczyć na wydatki inwestycyjne - przebudowa drogi powiatowej Górki Duże – Jutroszew.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Pkt. 27. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zawarcia Umowy Dzierżawy z N ZOZ Eskulap na nieruchomość położoną w Gałkowie Dużym przy ul. Dzieci Polskich 12.

Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Jarzębski – Wicestarosta Powiatu. Pan Jarzębski powiedział, że projekt uchwały jest wynikiem negocjacji Zarządu z przedstawicielami N ZOZ Eskulap. Przedstawiona została opinia rzeczoznawcy, iż czynsz mógłby oscylować w wysokości 2.000 – 2.500 zł. Pan Starosta odniósł się również do wcześniejszych obaw Zarządu o niszczenie majątku powiatu. Okazało się, że cały czas wykonywane są tam prace remontowe i niezbędne zakupy (zakup pieca C.O. za 5 000 zł). Pan Wicestarosta powiedział, iż pierwsza tura rozmów zakończyła się propozycją ze strony Zarządu aby ustalić wysokość czynszu w kwocie 1.500 zł. W drugiej turze rozmów obie strony zgodziły się na ustalenie kwoty czynszu na poziomie 900 zł, plus podatek od nieruchomości. Umowa zawarta zostanie na okres do końca 2010 r.

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Konrad Kobus poinformował, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Radni podkreślili właściwość takiego działania.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Pkt. 28. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do zawarcia porozumienia z Wojewodą Łódzkim dotyczącego powierzenia i finansowania niektórych zadań związanych z poborem w 2008r.

Pani Skarbnik powiedziała, że projekt uchwały jest związany z poborem, który wkrótce się rozpoczyna. Wynika to z art. 12 pkt 18 ustawy o samorządzie powiatowym.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie, w wyniku którego przy: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Pkt. 29. porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi nie było.

Pkt. 30. porządku obrad - Wolne wnioski i sprawy różne.

- Pani Iwona Walter – Wisiałkowska przekazała Radnym raport o stanie oświaty za lata 2004 – 2007, który jest kontynuacją raportu z 2003 r. i są tam zawarte wszystkie informacje na temat oświaty .
- Pan Kabat poprosił aby zadbać o odpowiedź wobec mieszkańców wsi Janówka.

- Pan Kabat zadał również pytanie na czym polega utworzenie wspólnego projektu turystycznego z Gm Brzeziny i czy nie było możliwości stworzenia projektu z gminą z terenu powiatu.
- Pan Wicestarosta udzielił odpowiedzi, iż projekt ten dotyczy przedstawienia Bitwy Łódzkiej z 1914 r. jako produktu turystycznego. Część trasy szlaku przebiega przez drogę powiatową w okolicy Lisowic. Aby projekt mógł zaistnieć Powiat musiał się do niego włączyć. W ramach tego projektu będzie wyremontowana część przedmiotowej drogi oraz mostek.
- Pan Jarzębski przedstawił Radnym propozycję, wzięcia udziału spartakiadzie samorządowców w różnych dyscyplinach. Poinformował również o osiągnięciach radnych powiatu w tym zakresie.
- Pani Radna Walczak poinformowała, że Gm Nowosolna i Gm Brójce brały udział w Międzynarodowym Narciarskim Rajdzie Chłopskim. Gminy zdobyły dyplom i puchar dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
- Przewodniczący Rady poinformował o inicjatywie sportowej – zaproszenie na VI ogólnopolski halowy turniej piłki nożnej dla radnych. Radni zdecydowali o rezygnacji z udziału w turnieju.

Pkt. 31. porządku obrad - Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Pan Przewodniczący podziękował Władzom Gminy Koluszki za możliwość odbycia sesji na terenie Koluszek oraz za udział Władz Miasta Koluszki w Sesji. Pan Przewodniczący podziękował za udział również pozostałym uczestnikom i zamknął obrady XVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: D. Piekarek

Przewodniczący Rady
Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Ryszard Surowiec